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Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata

Estado de São Paulo

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br


ATA DA 6ª SESSÃO ORDINARIA

25.04.2.022

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 20:15 horas no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Jose Sebastião Chiodeto da Silva(Zito), realizou-se a 6ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Luís Antônio Nascimento da Fonseca(Luís 1,99), Maria Aparecida da Silva Francisco(Cida Star), Maria Cristina dos Santos Lerosa(Cristina Lerosa), Mauro Divino de Araújo(Maurinho), Reginaldo Fabiano da Silva(Prof. Reginaldo), Ricardo Peral Delgado, Suzana Maciera Caparron (Suzana enfermeira) e Vanda De Fatima Moraes Paina Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º. Secretário a leitura do material EXPEDIENTE que constou do seguinte: Of. 160/22 do Executivo dando resposta ao requerimento 32/22 de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva  que versa sobre acionar a concessionária Renovias e a ARTESP para adotarem medidas de segurança (como, por exemplo, dispositivo de redução de velocidade - "tachão"  / sinalização de área escolar ) no km 242 + 800 metros da SP-342, e a municipalidade encaminha em anexo of.196/22 da mencionada companhia informando que conforme a Resolução 336/2009 a  aplicação de tachas e tachões transversalmente a via como dispositivo de redutor de velocidade, ondulações transversais ou sonorizadores causa defeitos no pavimento e danos aos veículos sendo por isso proibido a utilização. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 162/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 12/22 de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que versa sobre envio de Projeto de Lei de concessão de aumento aos servidores públicos e a municipalidade informa que já enviou projeto de lei que deu origem a lei municipal 2.381/22 a qual concedeu o aumento de 11,18% nos proventos dos servidores municipais e sendo assim entende que foi cumprido o objeto do referido requerimento. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 164/22 do Executivo dando resposta ao requerimento 61/22 de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que versa sobre o envio a essa Casa Legislativa de cópia dos 3 (três) últimos laudos das análises realizadas pela Vigilância Sanitária das Fontes Vilela, do Padre, da Juventude, Vitória e Pedra do Boi, e a municipalidade encaminha em anexo analises das fontes referentes aos meses de Janeiro, Fevereiro e Março de 2.022 e informa ainda que a Fonte da Pedra do Boi encontra-se fechada conforme informação da Divisão de Vigilância Sanitária. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 165/22 do Executivo dando resposta ao requerimento 67/22 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva que versa sobre retorno das aulas da oficina de capoeira, e a municipalidade encaminha em anexo  of. 83/22 da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura informando que o retorno das aulas está em processo e voltarão a ser realizadas tão logo o setor responsável finalize todos os trâmites burocráticos e administrativos legais a fim de evitar quaisquer irregularidades acerca da contratação do profissional para esta finalidade. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 166/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 14/22 de autoria da Vereadora Vanda de Fátima Moraes Paina que versa sobre contratação/designação de professor  de capoeira para o distrito de  São Roque da Fartura e a municipalidade encaminha em anexo  of. 84/22 da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura informando que o retorno das aulas está em processo e voltarão a ser realizadas tão logo o setor responsável finalize todos os trâmites burocráticos e administrativos legais, a fim de evitar quaisquer irregularidades acerca da contratação do profissional para esta finalidade. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 167/22 do Executivo dando resposta ao requerimento 72/22 de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron que versa sobre a poda de árvores na Rua Genésio Passoni Moreira, em São Roque da Fartura, e a municipalidade encaminha em anexo of. 19/22 da Secretaria do Meio Ambiente informando que foi realizada a vistoria in loco e encaminhada a demanda para a realização do serviço à Secretaria de Obras e assim que houver a disponibilidade da Secretaria a mesma será executada.    Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 168/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 11/22 de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva que versa sobre informações da Secretaria da Educação sobre qual é a quantidade de alunos da rede de ensino de 1ª a 4ª série, Como foi feita a aquisição/quantidade de material do SESI, e enviar cópia das notas fiscais e como será feito o treinamento dos professores que darão aulas de robótica e como será ministrado o curso, e a municipalidade encaminha em anexo of. 145/22 da Secretaria de Educação contendo todas as informações solicitadas pelo Vereador. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of.169/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 15/22 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco que versa sobre  intercessão do Executivo junto as Secretarias da Educação e Saúde no sentido de determinar exames oftalmológicos nos alunos da rede municipal, tendo em vista que alguns alunos tem dificuldade de aprendizagem por problemas de visão, e a municipalidade encaminha em anexo of. 137/22 da Secretaria da Educação contendo as informações solicitadas pela Vereadora. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 170/22 do Executivo dando resposta ao requerimento 62/22 de autoria da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa que versa sobre construção de redutor e placa de sinalização na Fazenda Pratinha, e a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços para tomar as providencias necessárias quanto ao solicitado. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 171/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 10/22 de autoria da Vereadora Suzana Maciera Caparron que versa sobre conserto/manutenção da estrada que dá acesso ao Restaurante da Leninha e a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços pra efetuar a manutenção da estrada tão logo que seja possível. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 172/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 13/22 de autoria da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa que versa sobre efetuar com rigidez a fiscalização de caminhões de cargas, principalmente que transportam eucaliptos tendo em vista que há denúncias de excesso de peso, e a municipalidade encaminha of. 84/22 do Demutran informando que em pesquisas aos decretos e leis municipais não encontrou amparo em nenhum dispositivo que mencione sobre fiscalização e coibição de peso limitado para transitar dentro da área urbana  e sugere a esta Casa que considere a possibilidade de elaboração de um projeto de lei que pleiteie junto a outros órgãos, estaduais e federais a instalação de um posto de fiscalização que atenda o requerido. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive- se. Of. 173/22 do Executivo dando resposta ao requerimento   63/22 de autoria do Vereador Reginaldo Fabiano da Silva que versa sobre a municipalidade realizar a fiscalização do peso de veículos de carga que trafegam pelas vias municipais, a fim de garantir segurança no trânsito além de conservação das vias, e a municipalidade encaminha of. 85/22 do Demutran informando que em pesquisas aos decretos e leis municipais não encontrou amparo em nenhum dispositivo que mencione sobre fiscalização e coibição de peso limitado para transitar dentro da área urbana  e sugere a esta Casa que considere a possibilidade de elaboração de um projeto de lei que pleiteie junto a outros órgãos, estaduais e federais a instalação de um posto de fiscalização que atenda o requerido. Teve o despacho à disposição do Vereador, após ciente e arquive- se. Of. 175/22 do Executivo dando resposta ao      requerimento 70/22 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco que versa sobre aplicação de multas de trânsito aos motoristas que estacionam em frente garagens e outras providências, e a municipalidade encaminha cópia do of. 83/22 do Demutran informando que irá encaminhar cópia do requerimento à Policia Militar para ciência do agente autuador e possíveis providências. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive- se. Of. 177/22 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 09/22 de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo que versa sobre o envio a esta Casa de Leis, de cópias de comprovantes de viagens do ex-prefeito (Carlos Henrique), e a municipalidade encaminha em anexo cópia dos comprovantes da viagem do ex-prefeito a Brasília ocorrida no mês de setembro de 2.020 perfazendo um total de gastos de R$ 6.129,46. Teve o despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e arquive- se. Of. 178/22 do Executivo dando resposta ao requerimento 68/22 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva que versa o Executivo informar detalhadamente todos os gastos pagos com recursos públicos para a recente viagem da Srª Prefeita acompanhada de seu marido com destino à Brasília, e a municipalidade encaminha em anexo relatório dos gastos de sua viagem a Brasília ocorrida no mês de Março de 2.022 perfazendo um total de R$ 3.537,54. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive- se. Requerimento 83/22 de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo seja oficiado ao Executivo solicitando as seguintes informações; 1-) Qual o montante em dinheiro destinado pela gestão anterior ao pagamento do Campo de Futebol do Bairro da Cascata; 2-  À época foi dito que tal campo já pertencia à comunidade local após este pagamento e se isso realmente aconteceu, solicito envio de escritura de registro de imóveis do mesmo, pois nestes dias chegou à prefeitura uma outra cobrança pelo mencionado campo; 3- Portanto este Vereador que a este subscreve solicita as informações acima para elucidar a população do Bairro da Cascata o que realmente aconteceu e está acontecendo. Em discussão o vereador Maurinho disse que numa época foi dito que o campo já pertencia a Cascata, foram aplicados 36.000,00 numa área de 8.000m2 e como chegou outra cobrança judicial de R$ 120.000,00 será dado causa ganha ao proprietário, qual o motivo que aconteceu que não foi pago esse o campo e constou que já foi pago. Prof. Reginaldo: Tenho acompanhado já há uns dois anos e todos sabem que os processos são lentos no Brasil, a prefeitura fez um deposito de R$ 36.000,00 para manter o processo ativado, o ex-dono queria R$ 400.000,00 e o juiz determinou que ele tem direito a R$ 145.000,00. Cristina Lerosa: Mas foi desapropriação (de área?). Prof. Reginaldo: Foi uma desapropriação indébita, não podia ser vendida a terceiros, como conseguiram vender? o juiz determinou que é uma área de 8.000m2, tem uma área seca que pode ser utilizada pela prefeitura, (por exemplo) para construção de casas populares, este valor é muito barato, com certeza pode parcelar a perder de vista, não dá para perder, o campo existe há 100 anos, faz parte da história da Cascata já tinha um depósito R$ 36.000,00 agora tem que dar continuidade e não pode perder. Maurinho: O que eu quero saber é porque foi dito para o pessoal que o campo estava pago,? porque eles foram enganados, inclusive tem uma placa no campo dizendo que o campo pertencia a municipalidade, para mim o povo foi enganado, agora quanto os requisitos(de aquisição) não me interessa, porque não jogaram limpo com o pessoal?. O resto não me interessa. Prof. Reginaldo: Processo demora, de 5, 10, 20 anos, estou esclarecendo a situação, não é uma dívida que ficou para a prefeita pagar, vão surgir várias dívidas para os prefeitos(sucessores) porque são vários processos em andamento, os prefeitos quando assumem o cargo tem que ter ciência que vão surgir contas a pagar de 5 a 20 anos e (neste caso) já tem R$ 36.000,00 depositado. Zito: Na época o juiz determinou que era para depositar um valor maior para segurar o campo, ficou claro que o processo iria correr por muito tempo, era da CBA – Companhia Brasileira de Aluminio, passou para uma pessoa e essa pessoa vendeu para esses caras que diziam que iam fazer um pesqueiro no local e na época o Ângelo Vice-prefeito disse que não porque tinha uma mina para explorar a água futuramente, esse era o problema e irá continuar por muitos anos, porque eles vão recorrer.  Cristina Lerosa: Disse que entendeu o requerimento do Maurinho, que ele só quer saber de uma coisa que já estava consolidada e na verdade não era, que se lembra que na época da campanha que aquilo (campo de futebol) já era da Cascata, é isto que ele está questionando, a forma que foi passada pelo povo. Cida Star: Acrescentou que foi feito um vídeo afirmando que já tinha sido pago(aquisição do campo). Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 84/22 de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento solicitando do Executivo para que informe o nome e o CPF de todas as pessoas físicas que prestaram serviços para a prefeitura e foram pagas por meio de R.P.A. (recibo de pagamento autônomo) no período de 1º de janeiro de 2021 até o presente momento. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 86/22 de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento solicitando do Executivo para que providencie o nivelamento asfáltico na Rua Balbina Inês de Araújo, na altura do número 51, na Fonte Platina. O pedido se faz necessário, pois, neste local, quando chove, ocorrem alagamentos (água empoçada) com grande quantidade de lama, causando transtorno para os moradores e transeuntes. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 87/22 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto seja oficiado o Poder Executivo para que providencie a manutenção da iluminação da Gruta Nossa Senhora de Lourdes, local turístico, que em virtude do seu valor histórico e cultural é tombado, merecendo todo o cuidado e atenção. Turistas visitaram a Gruta no período noturno e não conseguiram tirar fotos em razão da ausência de iluminação. Em discussão o autor disse que as pessoas que fazem o Caminho da Fé reclamaram que é um local tão bonito para torar fotos e agora está tudo escuro, que são poucos os pontos turísticos da cidade que estão (bem) cuidados, é só trocar quatro ou cinco lâmpadas para deixar o local bem bonitinho. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade: Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 88/22 de autoria da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa seja oficiado a Secretaria da Educação solicitando a implantação do sistema EAD nos bairros São Roque da Fartura, Cascata e Ponto da Cascata a fim de facilitar a vida de jovens e adultos da região que desistem dos estudos pela distância e todas as dificuldades que encontram para estudar depois do trabalho. Em discussão a autora disse que uma forma de facilitar a vida das pessoas que saem da roça tarde, isto é muito fácil, quem quer estuda com esta facilidade, é fundamental conseguir isto para aqueles bairros la de cima, acrescentou também pedido ao Secretário da Educação que interceda junto a Delegacia solicitando a volta do EJA e se já existe (esta modalidade de ensino) informar os requisitos para ter acesso ao curso porque é um pleito (de muitos pratenses). Zito: O sistema EAD on line será o futuro, é muito difícil para quem mora na roça como bairro dos Campinhos (estudar de forma presencial), é um negócio muito bom e precisa de urgência. Prof. Reginaldo: Parabenizou a vereadora Cristina, enfatizou que nossa cultura ainda exige muito o trabalho braçal, que os horários de ônibus na parte de cima (Ponto da Cascata/Cascata) são muito limitados, estão estudando a possibilidade de trazer o SESC/SENAT e SENAI para atender esta demanda, precisa facilitar para os jovens porque eles trabalham o dia inteiro, e se eles forem estudar em Poços/MG são 14km de distância e no estado de São Paulo o intervalo entre uma circular e outra são de 3 horas, precisa resolver o assunto com urgência. Suzana enfermeira: Disse que tem o pessoal que quer dar cursos profissionalizantes no distrito (de São Roque) e na Cascata, tipo empilhadeira, eles só precisam de um local, é importante e a comunidade de jovens precisa disto, basta a prefeita disponibilizar um local para dar o curso. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade Teve o despacho: oficie-se.  Requerimento 89/22 de autoria da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa solicitando do Executivo informações sobre as causas das fontes da Barrinha estarem desligadas e porque a Fonte da Praça da Bandeira não está funcionando?. Em discussão a autora disse que já passou da hora de ter as fontes mais bem cuidadas, que não entende o motivo delas estarem apagadas, que então conserte, a cidade é a rainha das águas. Zito: Disse que está semana postaram (nas redes sociais) a fonte da agua da praça da bandeira que está verde, é  vergonhoso, eles não consertam, depois quer esgotar(esvaziar) e ai cai as pastilhas e gasta dinheiro para reformar de novo, é mais fácil manter do que deteriorar, aqui na Prata entra e sai prefeito um deixar pro outro, são lugares muito bonitos, se tem R$ 3.000.000,00 então que gaste R$ 100.000,00 para reformar esta três praças. Luís 1,99: Agradeceu a presença dos Srs. Guilherme e Lázaro da 
Radio Prata. Quanto a fonte da praça central, está vergonhosa, suja, inclusive é criadouro de dengue, espera que agora ela(prefeita) resolva, é muito importante para a saúde dos munícipes e turistas. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 90/22 de autoria da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa., e Secretarias Competentes, providências no sentido de regulamentar o trânsito de grupos de turistas guiados por profissionais de fora e sem nenhum tipo de controle se estão qualificados e treinados para tal, colocando em risco turistas e pontos turísticos. Em discussão a autora disse que Águas da Prata, teve um bum de turistas em busca de cachoeiras e outros pontos, vem gente de Wan e outro dia disseram que tinha 40 pessoas (sob o comando) de um guia, não se sabe se o guia é capacitado para prestar socorro, precisa normatizar esta situação, colocar ordem, não acha certo, que temos uma agencia (de turismo), não se paga nada para entrar na cidade e ainda põe em risco os turistas, tem que pensar nisto porque o turismo traz muitos benefícios, mas (também) tem que prever os problemas. Zito: Se um turista se machucar em nossa cidade, a prefeitura será responsável, vai sair na mídia, tem que ter preparação, tem muita gente(pratense) que conhece os locais(pontos turísticos) e ainda poderão ganhar um dinheiro. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 91/22 de autoria da Vereadora Maria Cristina dos Santos Lerosa seja oficiada a Secretaria Municipal da Saúde para fazer o remanejamento de funcionários que tem dificuldades de relacionamento com os usuários, tendo em vista sido constantes as reclamações de atendimento desrespeitoso, indiferente e pouco cortês de alguns setores de nossa Unidade de Saúde, Outrossim, que se valorize os funcionários que primam pela cortesia e acolhimento que são a maioria. Em discussão a vereadora disse que isto é uma coisa crônica, precisamos primar pelo atendimento, a nossa unidade de saúde é muito boa, mas lidamos com pessoas e tem reclamação de pacientes com funcionários grosseiros, tem gente que não gosta de gente, põe (este funcionário) num serviço burocrático e não para atender gente, é obrigação o bom acolhimento do usuário da saúde, ninguém vai lá porque quer e ainda para ser destratado, isto é imperdoável, a secretária (da saúde) tem que trabalhar na linha de frente, fazer triagem, tem que mudar (esta situação), o que lhe dói é a quantidade de pessoas simples que são maltratados e voltam para casa magoadas, as vezes pior de como chegou no pronto socorro porque topou com uma pessoa(funcionário) de mal com a vida e o problema da saúde da Prata é fácil de resolver. A seguir fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Suzana enfermeira: Disse que falta orientação e curso para estes funcionários, tem gente que reclama da limpeza, não dão um curso de atendimento, para ter um SUS digno tem que ter orientação, precisa de bondade, mas é fundamental o curso. Cristina Lerosa: Achou o posicionamento da vereadora Suzana interessante, disse que outro dia uma pessoa reclamou que um funcionário saiu para atender comendo um danone, que alguns merecem investimento com capacitação de cursos, mas outros não tem jeito para acolhimento, é fácil de resolver. Zito(Presidente) Disse que na administração passada reclamou para o Carlos Henrique(ex-prefeito) que precisa de (um funcionário para encaminhar os pacientes) porque os mesmos são acanhados, fazer a parte social. Cida Star: Disse que tem uma filha que trabalha na saúde, mas a pessoa é que não sabe o que é ser servidor, está lá para servir, a pessoa sabe bem o que faz, se é um coitadinho ela trata (de qualquer jeito), agora se ela(funcionário) sabe que a pessoa tem amigos com pessoas influentes ela trata bem, que não está generalizando porque lá trabalha muita gente boa e quando a pessoa toma liberdade com o chefe imediato...,que estes dias ficou sabendo de um funcionário que (anunciou) que não estava para ninguém e que outro do setor da limpeza (se recusou) a limpar um negócio do chão, que já trabalhou no estado e “se” comportasse desta maneira estaria na rua(demitida), que não tem cabimento, que ninguém precisa de curso para ter educação, é um vício, parece que tem gente com rabo preso. Suzana enfermeira: Educação vem de berço, mas precisa de um assessoramento, por exemplo, tem pessoa que não tem noção de como fazer limpeza de (sujeira) de sangue no setor da saúde, não sabe fazer o acolhimento, a pessoa está lá para trabalhar, a pessoa precisa saber o que é o SUS. Luís 1,99: Disse que  também acha muito importante o grau de acolhimento, mas também a Secretaria de Saúde precisa fazer reunião com os funcionários porque tem muito descontentamento em relação ao salário, colocar os mesmos no lugar certo, a prefeita disse que está tudo bem, mas não está não, são falhas que são fáceis de resolver, precisa ver o lado financeiro, os salários são desproporcionais, os motoristas que fazem viagens reclamam muito, não tem acolhimento para os pacientes da zona rural como por exemplo, (oferecer) um simples pãozinho, precisa de uma reunião entre Secretaria e prefeitura e jogar aberto, agora aqueles funcionários que não estão satisfeitos, que mudam (de setor) ou saiam. Vanda Paina: A reclamação não é de todos os funcionários, mas neste caso tem que dar nomes aos bois, e chamar estas pessoas que estão causando problemas, porque as vezes meia dúzia de pessoas estragam os demais, teria que chamar (fazer reunião) se não estão satisfeitos com os salários, como disse os vereadores Cristina e Luís, e conversar com a prefeita ou então mudar (os mesmos) de setor. Cida Star: Quanto ao valor do pagamento quando a pessoa presta concurso ela sabe o quanto irá ganhar, então se acha que vai ganhar pouco não presta concurso?. Zito: A Secretaria precisa olhar isto e fazer  reuniões, só fica fechada na sala e não anda no corredor, ela é responsável por reuniões e (repreender o funcionário) as reclamações chegam para nós vereadores, toda semana tem reclamação, e quando o vereador vai lá eles fazem drama. Vanda Paina: Disse que o problema é que as vezes o funcionário faz isto e depois não assume, Suzana enfermeira: Esclareceu que também tem (pacientes) que maltratam os funcionários e os mesmos se sentem acuados, não tem meios para se libertar, a maioria estão estressados em virtude da pandemia e no (cumprimento) de ordens (de superiores alguns) pacientes não entendem e maltratam os funcionários, tem os dois lados da moeda. Finalizando o vereador Maurinho disse que referente a estresse, trabalhou durante 20 anos no transporte escolar de crianças, precisa ter equilíbrio, sem isto não se consegue trabalhar em lugar nenhum, tem que levar o stress para casa. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 92/22 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco seja oficiado ao Executivo, solicitando de S. Exa, que determine limpeza do terreno onde está localizado o antigo Hotel Paineiras, tendo em vista as constantes reclamações dos moradores dos arredores do mencionado local que relatam aparecimentos de bichos peçonhentos como cobras, aranhas, escorpiões. Requer também, intercessão junto as Secretaria de: Tributação e Assuntos Jurídicos para respectivamente fazer levantamento de dados do proprietário do imóvel/metragem do terreno para cobrança de taxa de limpeza e notificação c/ AR para as providências de praxe. Requer ainda, conserto da calçada localizada na R. Matilde Setúbal que dá acesso às escadarias do ponto de ônibus da Balança que está toda esburacada causando transtornos e perigo aos transeuntes. Em discussão a autora disse que faz uns dois anos que o local está abandonado, que até saiu filhote de cascavel no ralo do tanque de (uma moradora), quanto a calçada (a localização) é quase em frente ao Idalgo(oficina mecânica) e faz o contorno, disseram que o problema é desde a época do Samuel(ex-prefeito) e que na administração passada o ex-prefeito disse que a responsabilidade pelos buracos da calçada é da Renovias, mas acha que a informação está equivocada, é perto de onde existia uma garrafa d’água que vários idosos já caiu no local, faz tempo que a calçada está esburacada. Zito: Disse que sobre o Hotel Paineiras, tem que agradecer a Sabesp por ter arrumado o esgoto, (o cano) estava estourado, era jogado tudo no lago, deu muito trabalho para encaixar os canos. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Terminado o material do expediente passo a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Cida Star: Reportou que ontem presenciou o rolamento de uma pedra enorme (da mata) em direção a piscina do boi que ficou parada na calçada da piscina do boi, que ligou para o setor competente (narrando os fatos) e o Igor (funcionário da prefeitura) retornou a ligação e ficou de hoje de ir até o local verificar se não havia possibilidade de rolar mais pedras, mas tinha que ter ido alguém para retirar a pedra do lugar e dois transeuntes empurraram a pedra para dentro da piscina, que inclusive fez um vídeo que ficou assustada porque quando criança brincava no local e que a mencionada pedra poderia ter atingido pessoas ou veículos. Zito: Disse que de onde rolou a pedra é uma mata fechada, muito bonita e as pedras são soltas, que conhece o local porque (há tempos atrás) trabalhou (na pintura) de uma casa, que é perigoso haver deslizamentos. Suzana enfermeira: Disse que está muito feliz por conhecer a jovem Maria 
Clara responsável pela fanfarra, que a mesma é muito dedicada, que ficou encantada com a apresentação da fanfarra no dia da saúde, mas que também está contente por saber que S. Exa., correu atrás de conseguir doação de instrumentos para a fanfarra, que temos que incentivar e levar a fanfarra para tocar em São Roque, Cascata, etc., e que no dia da saúde, um integrante da fanfarra não pode tocar porque as caixinhas estavam estragadas. Zito: Disse que há 3 anos atrás conseguiu verba para aquisição de 5 marimbas e uniformes para a fanfarra de nossa cidade, que  naquela época era desorganizado, que eles precisavam de um lugar (adequado) para guardar os instrumentos e que a UNIFEOB também doou alguns instrumentos para a fanfarra, que precisa de união para ajudar a fanfarra. Prof. Reginaldo: Apresentou requerimento verbal solicitando construção de canaleta do lado direito da estrada da Cascata para melhorar a vazão de agua, que o engenheiro da prefeitura disse que a durabilidade do asfalto dependerá de drenagem, por isso pede ao Executivo que interceda junto ao DER ou então que a prefeitura faça o serviço para que o asfalto tenha durabilidade. Zito: Disse que precisa tomar esta providencia antes de terminar a obra, que o engenheiro da prefeitura precisa ir até o local para verificar esta reivindicação. Vanda Paina: Disse que o pessoal está reclamando que agora o local ficará perigoso e perguntou se não tem possibilidade da Secretaria de Turismo fazer uma calçada? Prof. Reginaldo: Respondeu que por se tratar de rodovia, não poderá ter calçada e nem redutor, mas terá boa sinalização, enfatizou que não fazem nem o que é preciso fazer e que 50% da população do bairro da Cascata estão sem telefone fixo. A Vereadora Suzana Maciera: Voltando com a palavra agradeceu a Sra. Prefeita e seu vice por atender seus pedidos os quais foram: conserto/manutenção da estrada que dá acesso ao Restaurante Mirante Pesk (de propriedade da Leninha), desentupimento de boca de lobo (da mencionada estrada) e por ter efetuado o conserto da estradinha (Bairro Areias) e que também serão consertadas todas as entradas e estradas de sítios. Cristina Lerosa: Disse que referente a manifestação da Suzana quanto a fanfarra do nosso município, intercedeu junto a Secretaria de Cultura do Estado através da deputada Valeria Bolsonaro e está sendo feito um trabalho neste sentido, pedindo vários instrumentos, o projeto foi feito de forma correta, que em breve terá boas notícias e que a fanfarra é um patrimônio de nossa cidade. Na sequência apresentou requerimento verbal solicitando atenção especial para a quadra da Vila Nossa Senhora de Lourdes, que com pouco dinheiro e boa vontade a quadra ficara em condições de uso. Zito: Informou que protocolou pedido junto ao vice governador do estado, para cobertura da quadra do São Judas Tadeu. Luiz 1,99: Fez requerimento verbal solicitando informações a respeito do loteamento ao lado da fazenda Bela Vista, aquele que foi embargado na gestão passada, justificou dizendo que segundo comentários o mesmo está irregular, consta denuncia no Ministério Público e no mesmo não está liberado para construção. Zito: Disse que na administração passada ele foi um dos primeiros a denunciar (este caso), puseram máquinas, fizeram estradas, venderam lotes, não tinha nem infraestrutura e nem água, depois pararam e agora não sabe como está. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra os requerimentos foram colocados em votação sendo aprovados por unanimidade.  Teve o despacho: A Sanção do Sr. Prefeito. Terminada a palavra livre o Sr. Presidente consultou os Vereadores se os mesmos queriam dar uma pausa de 5 minutos ou continuar com a leitura do material constante da pauta da Ordem do Dia, como todos concordam em dar prosseguimento a Sessão, o Sr. 1º Secretário fez a leitura da  ORDEM DO DIA que constou do seguinte: Proc. 10/22- Discussão Única Projeto de lei 09/22 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco que “Dispõe sobre alteração na Lei Municipal nº 2.056/14”.  Em discussão a autora do projeto solicitou votação nominal. Ninguém mais fazendo uso da palavra, o mesmo foi colocado em votação nominal e constatou-se que votaram SIM os vereadores: Luís Antônio Nascimento da Fonseca, Maria Aparecida da Silva Francisco, Maria Cristina dos Santos Lerosa, Mauro Divino de Araújo, Reinaldo Fabiano da Silva, Ricardo Peral Delgado, Suzana Maciera Caparron e Vanda de Fatima Paina Moraes. Proclamado o resultado de 8 votos o mesmo foi aprovado por unanimidade. Teve o despacho: A Sanção do Sr. Prefeito. Na sequência a vereadora Cida Star agradeceu o apoio dos colegas, em especial do vereador Reginaldo, enfatizando que ficou triste quando o mesmo insinuou que era politicagem e explicou que não é politicagem, (é pelo fato) que aqui não tem empresários para bancar atletas e se houver malandragens os vereadores estão aqui para fiscalizar, como nasceu aqui, vê a dificuldade que as pessoas tem de pagar inscrição, que o Gilberto(atleta maratonista) está com o programa Projeto de Bicicletas, no começo foi um bum e agora eles esqueceram (o projeto), os alunos não tem roupas adequadas, bicicletas e sapatilhas e ninguém falou mais nada, então este projeto foi só para amenizar as dificuldades que eles enfrentam e que as competições não serão mensais, que não iria fazer deste assunto politicagem, é porque eles realmente precisam. Prof. Reginaldo: Se sentiu animado e que inclusive voltara a correr, que inclusive foi corredor por mais de 20 anos e a mesma tem o seu apoio. 1h16m. Discussão Única – Discussão Única -Projeto de lei 10/22 de autoria do Executivo que “Altera Dispositivos da Lei Municipal nº 2.205/16”. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra o projeto é colocado em votação pelo processo nominal e verificou-se que votaram SIM os seguintes vereadores: Luís Antônio Nascimento da Fonseca, Maria aparecida da Silva Francisco, Maria Cristina dos Santos Lerosa, Mauro Divino de Araújo, Reginaldo Fabiano da Silva, Ricardo Peal Delgado, Suzana Macieira Caparron e Vanda de Fatima Moraes Paina. Proclamado o resultado de 8 votos a 0 o projeto foi aprovado por unanimidade. Teve o despacho: A Sanção do Sr. Prefeito. Terminado o material da Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou a palavra livre em EXPLICAÇÃO PESSOAL. Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Cristina Lerosa: Apresentou agradecimentos a Secretaria de Turismo pelo empenho em receber a equipe da UNIFESP que tem vindo a cada 15 dias fazer levantamento do local da instalação e (promover) rodas de conversas com os bairros, que foi muito bonita e a Tati(Secretária de Turismo) super competente é quem organizou, recebeu os professores, que a Cida Star(vereadora) fez parte deste encontro (e a partir disto) se passa ter uma visão do que o nosso povo quer. Cida Star: Apresentou agradecimento (a prefeitura) pela colocação do banco defronte ao Banco do Brasil, mas apenas um detalhe referente os pés do banco que não ficou muito bonito e os usuários do banco também agradeceram. Prof. Reginaldo: Agradeceu o Deputado Albuane que destinou uma verba no valor de R$ 300.000,00 para a área da agricultura. Suzana enfermeira: Disse que (os vereadores) tem mesmo que agradecer este deputado, o Secretário pediu o IDE – Índice de Desenvolvimento da Educação do município e como os documentos não estavam em ordem, o Prof. Reginaldo intercedeu e conseguiu remanejar esta verba para a agricultura. Zito(Presidente): Disse que este deputado trata todos muito bem, ele representa o maior grupo da Assembleias, até aparelho de mamografia ele ficou de mandar para o nosso município, que pediu cadeiras de rodas, cama hospitalar e ele prometeu que irá conseguir, que o mesmo tem um mapa de todas as cidades onde obteve votos. Maurinho: Parabenizou a prefeita e a Secretaria de Turismo por conseguir R$ 1.000.000,00 de verbas para o Cristo e isto é mais uma coisa boa para a cidade. Zito(Presidente) Apresentou requerimento verbal a Concessionária Renovias solicitando sinalização de transito indicando a presença de ciclistas e iluminação no trecho na saída(acostamento)para o bairro Alegre (nas proximidades da entrada da Fazenda Alegre) para evitar acidentes uma vez que o mencionado local tem grande fluxo de veículos. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. A seguir o Sr. Presidente lamentou que (mais uma vez) a Sra. Prefeita disse numa live que ele mandou o Rodrigo(responsável pelo som da Câmara) desligar o som, exibiu a nota de esclarecimento (emitida)pela firma do Rodrigo que é uma (empresa) séria e correta e que jamais faria isto, não iria usar das mesmas artimanhas, que a Vilma e o Wanderson (servidores da Câmara(são testemunhas) que nunca fez nada de errado para prejudicar e cortar, que ainda bem que o Rodrigo já explicou (o ocorrido), que ficou chateado, que ela irá fazer boletim de ocorrência contra ele, então tem que falar para ela(prefeita) que amanhã o dela já estará feito, que ela o caluniou, que aqui estão os documentos e ela(prefeita) primeiro precisa levantar as coisas antes de falar, não tem que ir pelo ouvido dos outros. Nada mais havendo a tratar, desejou boa noite a todos e convocou os Srs. Vereadores para a próxima sessão que será realizada no dia 10/05/2022, e para constar, eu, Wanderson Fernandes de Freitas Diretor Administrativo, a escrevi. 

José Sebastião Chiodeto da Silva   Reginaldo Fabiano da Silva 

     Presidente    
1º Secretário
Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo
21

